Внеклассное занятие
            2 класс
Учитель               СОРОКИНА Вера Владимировна.

Тема: «Орнамент. Повторение, инверсия».
Цель: - знакомство с приёмами составления орнамента;
          -  развитие внимания, воображения, фантазии детей;
          - совершенствование изобразительных умений;
          - воспитание уважения к культуре родного края.
Проблема
 Как украсить орнаментом изделие? Что такое повторение и инверсия?
Справка 
Повторение – в орнаменте: чередование одних элементов в определённой последовательности.
Инверсия – нарушение нормального порядка двух элементов в перестановке, зеркальное отражение в орнаменте.
Оборудование 
- интерактивная доска с соответствующим оборудованием,
- приложение к конспекту – презентация «Орнамент»,
- краски – гуашь, ватные палочки,
- заранее приготовленная полоса размером 10 х 25 см, красного цвета(гуашь)

                                     Ход занятия.
1. Организационный момент.
2. Повторение и закрепление материала прошлого занятия:
- Что такое орнамент?(1 слайд)
- Для чего служит?
- Какие виды орнамента вам известны?(2слайд)
- Чем отличается геометрический орнамент от природного?
- О чём может рассказать орнамент?
- У каких народов в костюмах чаще используются растительные (яркие цветы) мотивы, у каких – геометрические? (у южных, у северных)
- Какие цвета используют в своих узорах мастера Гжели и Хохломы?(3слайд)
     3. Новый материал
- Мастера любят украшать свои изделия орнаментом. Это придаёт им завершённость, праздничность. Орнамент может быть расположен по краю изделия, может быть собран в середине.
- Где в одежде чаще располагается орнамент: по краю или в центре?(4слайд)
Орнамент по краю одежды называется оберегом, он оберегает человека от недоброй силы.

Существует несколько способов составления орнамента, мы познакомимся с двумя.(5слайд)
                      - повторение;
                      - инверсия.
(6 слайд) К какому способу относятся эти орнаменты?

- Каждый орнамент неповторим. По орнаменту можно определить местность, где изделие изготавливалось. Простое изделие, украшенное орнаментом, становится художественным, выражающим идеал народа и мастера.
- Сегодня мы поговорим об орнаменте коренного населения нашего родного края. 
- Саамы издревле изготавливали одежду, обувь, предметы быта. Вечная тяга людей к красоте побуждала делать всё это не только удобным, но и красивым(7 слайд).
Рассматриваем слайды(8 – 14 слайды)
У саамов выделяют три типа орнамента(15 слайд):
1 гр.- ромбы и квадраты.
2 гр.- треугольники, зигзаги, ломаные прямые линии.
3 гр.- круги, розетки, звёзды, кресты.(изображение фигур на интерактивной доске)
- Какие цвета используют?(16 слайд)
Рассматривание женских головных уборов: шамшура, перевязка(14 и 17 слайды)
Пробуем выполнить орнамент на интерактивной доске(18 слайд)
Выполнение узора в полосе в технике «тычком» (т.к. украшаем бисером).
3. Итог.
Рассматривание готовых изделий.
-Какой приём использовали (повторение, инверсию)?
Если позволяет время, можно прикрепить ленточки. Перевязка готова.

МАТЕРИАЛЫ к занятию
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